

法德意确认加入亚投行

美国有点酸：各国自己决定

法国、德国和意大利17日发表联合声明，决定申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)。

英国财政部本月12日发布公告，证实已向中方提交作为意向创始成员国加入亚投行的确认函。至此，欧洲最大的4个经济体均已决定加入亚投行。



17日，在德国柏林，德国财部长朔伊布勒出席新闻发布会。 新华社发

美国：各国自己决定是否加入亚投行

法国官员17日证实，法国、德国和意大利“一致决定”申请加入亚投行。

德国财部长沃尔夫冈·朔伊布勒17日在首都柏林举行的记者会上说，德国、法国和意大利“希望以我们的长期经验……帮助这个银行积累可靠声誉”。

据澳大利亚和韩国媒体报道，澳大利亚和韩国政府已透露将于本月底前就是否加入亚投行作出决定。

亚投行是由中国倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构，总部将设在北京。去年10月，首批21个意向创始成员国在北京签署筹建亚投行备忘录。作为美国在亚太地区的两个主要盟友，澳大利亚和韩国均没有主动参与。媒体当时猜测，美国方面可

能暗中对这些盟友施加了压力。

本月12日，英国宣布正式申请加入亚洲基础设施投资银行，似乎为美国试图孤立亚投行的策略撕开一条口子。作为英国的长期盟友，美国官方发声，表示“担忧”，显然醋意十足。

在欧洲主要盟友无视美方怀疑目光、一周之内相继决定申请加入亚投行，而亚洲部分盟友也开始“动摇”念头的局面下，正在韩国访问的美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿丹尼尔·拉塞尔17日表示，是否加入亚投行，应该由各国自己决定。

拉塞尔说，美国欢迎亚投行，但强调这类银行需要保持较高的管理水平。“每个国家都可以自行决定……是事先加入……还是等等看这个银行的运行情况”。

美国国会山网站：奥巴马成“缺席的人”

美国国会山网站一篇博文写道，英国带头加入亚投行可能对西方领导力和影响力产生结构性影响。

文章说，世界领导人无视美国总统贝拉克·奥巴马的存在，似乎他是“缺席的人”，戏谑奥巴马重返亚洲战略“应到此为止”。

美国布鲁金斯学会的托马斯·莱特认为，美国对待亚投行的策略“混乱且矛盾”，“展望今后，美国需摒弃蓄意阻挠，拿出更好策略应对中国颇具竞争力的经济外交”。美国今后调整对华外交政策需从长计议。现实问题是，美国是否要放下“面子”，与盟友一道加入亚投行。

有人建议美国也该加入亚投行

美国外交学会资深研究员、亚洲研究部主任伊丽莎白·伊科诺米撰文说，事实证明，奥巴马向盟友施压，要求对方不加入亚投行的策略失败。

她认为，投入更多政治资本游说其他国家远离亚投行“没有意义”。

伊科诺米呼吁美国加入亚投行。她写道，美国加入亚投行，既有助提升这一机构的管理水平，同样可以在机构内部发挥“纠偏”作用。另外，美国加入可以确保亚投行投融资过程中，美国企业可以获

得公平竞标机会。

她说，如果美国一时放不下“面子”，可以先公开承认亚投行能为亚洲提供亟需的基础设施建设资金，然后迅速与澳大利亚、韩国和日本商定加入亚投行的共同准则。

伊科诺米说，美国当然还有另一个选择，就是不要再管亚投行这件事，也不要再向其他国家施加压力，顺其自然。

综合新华社电

新加坡前总理李光耀病情恶化

新华社电 新加坡总理公署17日发表最新公告说，新加坡建国总理李光耀的病情因感染而恶化。

公告说，李光耀目前正在接受抗生素治疗，医生正密切观察其病情。

李光耀于上月5日因感染严重肺炎，前往中央医院接受治疗。2月28日，总理公署发布消息称他的病情稍有好转，但当时仍使用镇静剂和呼吸机，也继续使用抗生素。

李光耀生于1923年9月，1959年至1990年担任总理，此后先后留任国务资政和内阁资政至2011年5月。他目前仍是国会议员。因身体状况欠佳，李光耀最近几个月很少公开露面。

►这是李光耀的资料照片（摄于2013年8月6日）。 新华社发



热带风暴横扫瓦努阿图 造成4名中国公民受伤

新华社电 热带风暴“帕姆”上周末横扫瓦努阿图。中国驻瓦努阿图大使馆17日告诉新华社记者，有4名在瓦中国公民在这场飓风中受轻伤，已得到及时医治。

报告显示，热带风暴已在瓦努阿图造成24人死亡，3300名无家可归的灾民在37个紧急疏散中心避难。

“帕姆”上周末横扫瓦努阿图，严重损坏当地的基础设施和农田，导致人员伤亡。瓦努阿图已宣布部分地区进入紧急状态，财产损失情况仍在统计中。目前，当地的商业航班仍未恢复，部分地区通信依旧中断。据估计，在埃法特岛就有约九成建筑物损坏或损毁。

中国驻瓦努阿图大使馆已于16日向瓦红十字会转交中国红十字会提供的10万美元人道主义紧急援助。

“当然，(我)把他们都杀了” 美富翁拍片 杀妻“说漏嘴”

美国一名涉嫌凶杀和失踪案的亿万富翁在出演一部以这些案件为主题的纪录片过程中“露出马脚”，在最后一集播出前一天被逮捕，可能最终从男主角变为阶下囚。

妻子、发言人、邻居先后被杀

美国HBO电视台15日播放了这部系列片的最后一集。影片主题是亿万富翁罗伯特·杜尔斯特相关的两桩谋杀案和一件失踪案。

杜尔斯特是这部纪实片的主角，称自己在上述轰动一时的案件中是无辜者。只是，最后一集播出前一天，他因涉嫌一级谋杀被联邦调查局探员逮捕。

1982年，杜尔斯特向警方报案，称妻子凯瑟琳从两人位于纽约州的别墅突然失踪。案件至今未破，也没有嫌疑人受起诉。2000年，杜尔斯特的女发言人苏珊·贝尔曼在家中遇害，一颗子弹从后方射入她的头部。贝尔曼的父亲是拉斯韦加斯黑帮成员。死亡前，她正准备就杜尔斯特之妻失踪案接受纽约市警方讯问。贝尔曼死亡后，杜尔斯特搬到得克萨斯州。2001年，他的邻居莫里斯·布莱克被杀，尸体遭肢解并丢弃海中。杜尔斯特受到起诉并承认作案，却被判无罪。

忘摘麦克风自言自语道真相

这部纪实片的制片人安德鲁·亚雷茨基数年前拍摄一部以杜尔斯特为原型的故事片。影片上映后，杜尔斯特给他打电话，希望观看片子并最终同意出镜拍摄纪实片。

15日播出的最后一集里，杜尔斯特进入卫生间，身上却还带着麦克风。卫生间里，杜尔斯特似乎在自言自语：“行了，你被抓住了……我究竟干了什么？当然，(我)把他们都杀了。”

14日，杜尔斯特因涉嫌谋杀贝尔曼，在一座酒店被联邦调查局探员逮捕。16日，检方以一级谋杀罪名对他提起诉讼。如果罪名成立，杜尔斯特可能被判死刑。

“这个故事太富戏剧性了。”制片人亚雷茨基告诉美联社记者。

杜尔斯特现年71岁，是地产大亨、美国杜尔斯特公司已故老板西摩·杜尔斯特的大儿子。

杜尔斯特公司拥有新建的纽约世贸中心一号楼；杜尔斯特家族的财富至少有40亿美元，其中杜尔斯特个人净资产估值为1亿美元。

这名“富二代”的生活并不一帆风顺。美联社报道，7岁的一天，他的父亲把他叫上一座房顶，让他劝母亲不要自杀。他的母亲最终跳了下去，杜尔斯特没有看见那一幕。

身为长子，杜尔斯特却没能继承家业，他的弟弟道格拉斯最终被选为家族事业掌门人。那以后，杜尔斯特与家族形同陌路。

新华社供本报特稿